
Bonjour Chers élèves, 

 

J’espère que vous gérez bien votre temps de travail et de loisirs. 

Pour cette deuxième semaine, je vous demande de réaliser les exercices sur le seuil de 

rentabilité (distribués en classe) ainsi qu’un exercice de synthèse différent de celui de la 

semaine passée sur le bilan et le compte de résultat. 

Bonne semaine et courage ! 

Mme Fiévez 

 

 EXERCICE 2 : VELO 2000 - Calcul du seuil de rentabilité (SR) 

 

Mise en situation : Veuillez calculer le Seuil de Rentabilité (SR) pour l’entreprise de vente de 

vélo VELO2000.  Voici le détail des ventes et charges de l'année.   

A partir des informations ci-dessous, classez les charges en charges fixes et/ou charges 

variables.  Attention, calculez les charges qui ne sont pas encore directement calculées. 

 

- Nombre de vélos vendus annuels   1000 unités 

- Loyer mensuel      1200 €    

- Prix de vente unitaire     250 € 

- Prix unitaire d’achat     100 € 

- Commission des vendeurs    2 % 

- Publicité mensuelle     1000 € 

- Salaires de 3 vendeurs     43200 € 

- Electricité      5000 € 

- Frais logistiques pour 30% des ventes   5 €  

 

 

 EXERCICE 3 : FLEUROP - Calcul du seuil de rentabilité (SR) 

 

Mise en situation : Veuillez calculer le Seuil de Rentabilité (SR) pour l’entreprise de vente de 

fleurs FLEUROP.  Voici le détail des ventes et charges de l'année.   

A partir des informations ci-dessous, classez les charges en charges fixes et/ou charges 

variables.  Attention, calculez les charges qui ne sont pas encore directement calculées. 

 

- Valeur du stock de fleurs achetées     7 .920 € 

- Prix d’achat moyen unitaire          0,6  € 

- Chiffre d’affaire – vente en magasin    36.300 € 

- Chiffre d’affaire – vente par livraison      2.750 € 

- Frais de livraison      20 % du CA des ventes à domicile 

- Cotisation ONSS        5.600 € 

- Loyer         11.400 € 

- Frais d’entretien           924 € 

- Frais décoration vitrine (trimestriel)         600 € 

- Electricité          5.000 € 

- Téléphone          2.500 € 

 

  



 

Bilan et compte de résultat: Exercice de synthèse 

 

Voici différentes opérations réalisées par la société MAGIC'IN qui vend des articles pour 

réaliser de la magie et loue des salles de spectacle. 

Détermine pour chacune des opérations la nature du compte intéressé (bilan ou compte de 

résultat). 

Etablis le bilan et le compte résultat de cette société 

Noms des comptes Montant Actif Passif Charges Produits

Capital 57653 X

Fournisseurs 34000 X

Ventes de produits finis 760000 X

Terrains 152000 X

Compte en Banque 67000 X

Clients 101000 X

Matériel roulant 22488 X

Constructions 108500 X

Achats de matières premières 89000 X

Services bancaires et assimilés 890 X

Amortissements 41244 X

Caisse 1760 X

Dette à court terme auprès de la banque 12000 X

Matériel de bureau et informatique 2600 X

Rémunérations d'intermédiaires 43200 X

Facture Engie 29878 X

Matériel et outillage industriel 78000 X

Impôts, taxes et versements assimilés 54987 X

Déplacements, missions, réceptions 17540 X

Dettes envers la sécurité sociale 11675 X

Charges sociales 12340 X

Mobilier 1980 X

Charges d'intérets sur emprunts à la banque 780 X

Publicité, publications, relations publiques 13700 X

Achats non stockés de fournitures administratives 761 X

Locations de chapitaux à un client 750 X

Facture Intercomunale des eaux 7054 X

Frais Internet 5932 X

Primes d'assurances 2700 X

Entretiens de la climatitastion 2400 X

Cadeaux à la clientèle 3200 X

Emprunts à long terme auprès d'un établissement de crédit 420000 X

Locations d'une partie de notre magasin à un tiers 10320 X



 

ACTIF PASSIF 
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…..  Créances à 1an au plus 

  

 

 

….. Valeurs disponibles 
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…..  Dettes à 1an au plus 

  

 

 

 

   

 

TOTAL ACTIF TOTAL PASSIF 



 

Charges exceptionnelles Produits exceptionnels

TOTAL TOTAL

Resultat financier = 

Resultat exceptionnel = 

RESULTAT = 

CHARGES PRODUITS

Charges d'exploitation Produits d'exploitation

Resultat d'exploitation = 

Charges Financières Produits financiers


